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llmotushmta 60 senttiä tuuma.
Kihlaus- ja eihkimSihnotukset $1.50 kerta, 

$3.00 kolme kertaa tavallista kokoa ja  
suuremmat ilmotukset tilan mukaan. 

Syntym ä-ja nimenmuutosilmotukset $1.00 ker­
ta, $2.00 kolme kertaa, tavallista kokoa. 

Kuolemanilmotuksct $1.50 kerta ilman värs­
syä ja  50 senttiä lisämaksua jokaiselta 
värssyltä ja kiitoslauseelta.

Halutaan tiedot, korkeintaan 30 sanaa, 50 
senttiä kerta, kolme kertaa $1.00.

Naima- ja atriocroilmotukset, korkeintaan 75 
sanaa, $2.00 kerta, kolme kertaa $5.00. 
Suuremmista ybteisilmotuksista tilan mu­
kaan.

Kiitoslauseista tilan mukaan 60 senttiä tuu­
malta.

FaUtkakunta-uutisilmotukset 60 senttiä tuuma.

Ja näiden kohtaloja määräsivät 
eiliset vaalit. Vaikka ei olekaan 
tullut vielä niin paljoa tietojau 
että puoluesuhteet olisivat ni­
mellisesti selvillä, niin tiedetään 
jo, että luokkamuodostumat an­
tavat kapitalisteille rajattoman 
vallan kongressissa. Taistelu 
republikaanien ja demokraatien 
välillä, verrattuna taisteluun 
työläisten ja porvarien välillä, 
on vain narripeliä. Työläisille ei 
ole yhtään väliä, kumpi puolue 
on vallassa, molempien edusta­
jat ovat sivuuttaneet jokaisen 
toimenpiteen, joka millään ta­
valla olisi työläisiä hyödyttänyt.

'Porvaripuolueet eivät ole ol­
leet ainoastaan laatimatta työläi-

Advertising rates. 60 cents per inch. Special 
discount is allowed ior large and con­
tinuous advei tiscnients.

T O  V it M l. B O X  »9. A S T O R IA , ORB.

T IL A U S H IN N A T  
Yhdysvalloissa ja Canadstea:

Yksi vuosikerta. .$5.50 6 kuukautta. .$3.00
3 k u u k a u tta ... $1.60 1 k u u k au si... .00

Suomeen ja muualle ulkomaille:
Yksi vuosikerta. .$8.00 6 kuukautta. .$4.25

siä hyödyttäviä lakeja, vaan es­
täneet niiden laatimisen. Ja 
näille samaisille voimille jäi val­
ta jälleen eilisissäkin vaaleissa.

Kun tulevan kahden vuoden 
aikana sattuu työselkkauksia, 
työttömyyttä ja “kovaa aikaa’ 
työläisille, niin on se vain kai­
kua näistä vaaleista. Sitä jouk­
kona saadaan mitä joukkona ää-
nestettup. Maan sisäinen elämä toimissaan 

i jäi porvariston ihan mielivaltai­
sesti “järjestettäväksi.”

Itse valitsi työväestö kohta 
Jonsa ja itse se sen kärsiikin, ei­
kä' kukaan muu kuin se itse 
koskaan pystykään sen kohtaloa 
määräämään.

S U B S C R IP T IO N  R A T E S :
In  the United States snd Ctnsda

One y e a r ..........$5.50 Six mouths..........
Three m onths. .$1.60 One m o n t h . . . , .

$3.00
64

Hnouvu-to sijaitbke lU:nncn ja Ih a ile  katu 
jen kulmassa. Telefooni: konttori 365. 
toim itut 832.

Tuletko mukaan?

si edustamaan työväestöä? Tai' 
tulisiko työväestöä kukaan edus­
tamaan, ovat kysymyksiä, joihin 
toistaiseksi jäämme vastausta 
vaille.

Kokoomushallitus on kuiten­
kin askel valoisampaa tulevai­
suutta kohden. Sen muodosta­
minen' toteaa väitteemme siitä, 
että sianpääu hallitus kukistuu 
heti, kun junkkeripistiriiet lak­
kaavat sitä kannattamasta.

Osa Suomen paljon kärsinees­
tä työväestöstä saa vapauden, 
mutta entäs ne kymmenet tu­
hannet, jotka porvaristo, teuras­
ti kylmäverisesti ja mitä raaka- 
maisimmin? Niiden oikeuksia 
ei valvo mikään muu kuin täy­
delliseen valtaan päässyt työvä­
estö.

Suomen lahtarihallituksen täy­
tyy siis nyt myöntää, että sen 
teurastuspolitiikka johti sen o- 
maam perikatoon. Se koetti par­
haansa mukaan teurastamalla lo­
pettaa työväestöä, mutta epäon­
nistui siinäkin, kuten muissakin 

yö väestön asia
Suomessa ei ole mennyttä, sikä­
läinen työväenliike nousee jäl­
leen entistä ehompana ja voi­
makkaampana.

Apu on tarpeen ulkoapäin ja

MAILMANKATSOMUKSIA
POLIISITOIMIA VENÄJÄLLÄ.

(T rue translation filed with the Postmaster 
at Astoria, ’ Ore., Xov. 6, 1918, as required 
by section 19 ot the Act of Oct. bth. 1*17.)

Seattle  Union Record k irjo ttaa :
“K uten ennustim m e, tunnustelevat 

so tak irjeenva ih ta ja t ny t m aaperä^ 
esityksille, e ttä  vaikkapa Saksa ve- 
täytyykin  V enäjältä  takasin , niin liit­
to laisten  on sittenk in  lisä ttävä  siellä 
olevia joukkojaan, p itääkseen  siellä 
yllä “rauhaa  ja  jä r je s ty s tä .” Selite- 
täänpä erikoisesti sitenkin, e ttä  sak­
salaisten  poistum inen V enäjältä  on 
siellä kansannousujen ja  kapinain 
m erkkinä, joiden v a ra lta  m eidän on 
oltava valm iina poliisipalveluksia te ­
kem ään.

Ehkäpä m eidän arm eijam m e p itä i­
si tehdä ‘poliisipalveluksia’ m yöskin 
Belgiassh. koska sikäläinenkin  kansa

papalkkaisia  am m attita ido ttom ia työ-, |  
Iäisiä, m utta yh tiö täkään  ei kai löy ! |  
d e tä  m istään, ei a inakaan  sakoteta.

SUOSITTAISIMME JÄLKIMÄISTÄ. ! |
V astaukseksi San Francisco Bulle-1 |  

tiu-lehden esitykseen, e ttä  kansalais- |  
ten olisi anne ttava  neuvoja, m iten f  
e lin ta rpe itten  h in to ja  voitaisiin  la s ­
kea, an taa  m uuan J . W. Crowe n i­
m inen k irjo tta ja  Oakland W orldissa 
jotenkin  seuraavanlaisen  neuvon:

A ntakoon kaupungin valtuusto  por 
m estarille  ra jo ttam attom an  * vallan 
rikkoa m aan peru stu sla it ja  kaikki 
m uut lait. Suosittakoon valtuusto 
porm estarille, e ttä  hän jä r je s tä ä  n. 
s. hyökkäysneuvoston (Com m ittee of 
Offence) jonka valta  on ensim äinen
hänestä  itsestään . Täm ä hyökkäys

voi nousta  ja  vaatia  valtaa käsiinsä neuvosto m uodostettakoon useista  a |  
nyt kun sen «sortajat ovat karkote- listuvaisuuslau takunnista , jo tka  vuo

Kun Venäjää arvostel­
laan sanomalehtiuu­

tisten mukaan
— Tehkäämme yleinen ryn­

täys ja ryhtykäämme ajoissa ke-<> 
räämään joulu- ja uudenvuoden 
onnentoivomuksia. Toveriin ja i 
Toverittareen.

Kaikki toverit ja toverittaret 
— kautta koko läntisen rinta­
man — mukaan.

Nimilistat ovat asiamiehillem- 
me postitetut.

Kämpiköillä ja pienillä paikka­
kunnilla, joissa ei ole asiarnie- 
hiämme tai missä tahansa tove­
rit luulevat voivansa kerätä jou- 
luonnitteluja, niin pyytäkää ke- 
räyslistoja konttoristamme.

Kaikki pienimmätkin paikka­
kunnat mukaan!

Toverit, teistä riippuu, kuinka 
mahtavat onnentoivotusnumerot I 
saamme tällä vuodella julkaista

Muistakaa, että yhteistyö tuot­
taa tuloksia, niin ollen tarvitaan 
jokaisen myötävaikutus onnistu- maasta rajotetaan 
aksemme.

Oletko sinä mukana?

siksi onkin täkäläisen suömalai 
sen työväestön tehtävä se mikä 
suinkin voidaan Suomen nouse­
van työväenliikkeen rahastami­
sessa.

Lehtemme lukijakunnalle 
ja asiamiehille,

iT itiv ti «an^latton with (h< Post n» a.’»lei
at Astoria, Orc., Nov. 6, 19J8, as required 
uy ovctiuii 19 o$ the Aci ot O<t oih.

“Jos me otamme tämän maan 
san »nialehdistön tiedonannot to­
dellisena kuvauksena Venäjällä 
vallitsevasta tilanteesta, niin me 
johdumme ajattelemaan, • että 
'Venäjä on anarkismin ja teu­
rastuksen ansari, että siellä val-

Nopeaa oikeustoimin­
taa

Paremmin se niinpäin 
sopisi

“Miten käy Mooneyn. jos työ­
väestö edelleen luottaa politi­
koi tsi joihin?” kyselevät califor- 
nialaiset työväenlehdet. Siinä on­
kin vakava kysymys. Mutta mei­
dän mielestämme ei tässä enään 
ole kvsymyksessäaMoonev, vaan 
koko työväestö. Kysymykseksi 
sopii: miten “käy työväestön it­
sensä, jos se sallii sellaisten oi­
keusmurhien toimeenpanon, kuin 
Mooneyn hirttäminen on? Jos 
•porvariston luokkakosto saa es­
teettä ilmetä sillä tavalla kuin 
se Mooney jutussa on ilmennyt 
ja viedä miehen hirttolavalle. 
niin mitä toivoa on sellaisella 
työväestöllä? Miten se aikoo 
pelastaa itsensä joukkona, kun 
ei se kykene pelastamaan edes 
yhtä jäsentään?"

Ei mitenkään ilman luokkata- 
juntaan heräämistä ja luokkatie­
toisuuteen kehittymistä voi työ­
väestö pelastaa itseään, eikä 
luokkansa yksityisiä jäseniä. Ja 
kun se herää, hylkää se politr- 
koitsijat ja turvautuu itseensä, 
vallaten sosialistipuolueen kautta 
tuomiovallan omiin käsiinsä.

♦  I S l > .........  ■

Kohtalo on jälleen va- 
• littu

litsee katujoukon henki kaikki­
alla. \  äärin kuitenkin on luulla 
että asianlaita siten todellisuu­
dessa ön.

"Osittain siten on laita. Sel­
vän kuvan siitä saadaksemme 
olettakaamme että uutiset tästä 

vain muuta­
mien murhatapauksien, lyneha- 
uksien, mellakoiden ja ehkä 
joittenkin lakkojen kertomiseen.
Jos me olisimme Venäjällä, niin 
ajattelisimme me, että Ameri-1,nntta 
kassa vallitsee juuri sellainen ti­
lanne, jollaisen meille selitetään 
Venäjällä nyt vallitsevan.

“Minä huomasin, että Venä­
jällä voi arvan turvallisesti men­
nä mihin taliansa. Minua ei 
siellä häiritty koskaan missään, 
enkä minä myöskään nähnyt ’ 
siellä mitään epäjärjestystä. Jo­
ko olivat sellaiset juuri ohitse 
minun saapuessani paikalle tai 
alkoivat vasta seujälkcen kun 
minä paikalta poistuin. Kun mi­
nä luen uutisia Venäjältä, kar­
sin minä niistä ensin viisikym­
mentä prosenttia. Sitten minä 
aloin karsia seitsemänkymmentä 
viisi prosenttia, sitten yhdek­
sänkymmentä ja nyt minä kar­
sin noin yhdeksänkymmentä 
kahdeksan prosenttia. Todelli-
suodessa 
lehdistä sangen vähän mitään 
todellista asemaa Venäjällä ku­
vaavia uutisia." — \\ isconsinin 
yliopiston yhteiskuntatieteen 
professori Ross, puhuessaan äs­
kettäin Chicagossa.

Eilen
määräsi

toimitetuissa
Yhdysvaltain

Vaaleissa 
työväen-

Lräässä californialaisessa oi­
keusjutussa. jossa tuomitti n ai­
koinaan muutamia i. w. vvriäisiä 
vankeuteen, on ylioikeus nyt-an­
tanut vapauttavan päätöksen. 
Mutta päätös tuli niin myöhään, 
että osa miehistä on jo ennättä­
nyt kitua vankilassa pitemmän 
ajan kuin alkuperäinen tuomio 
olikaan.

Sellaista on se oikeus, joka on 
"samanlainen rikkaille ja köy­
hille".

Mieleen muistuu eräs toinen 
ealifornialainen juttu. jossa mies 
tuomittiin hirtettäväksi, 'vaikka 
ei häntä voitu mitenkään todis­
taa syylliseksi. Asia vedottiin.

vet oom u soi keu s viivytti
tuomion antamista niin kauan, 
että kuolemantuomion täytän­
töönpanopäivä ennätti saapua ja 
asiaa kieltäydyttiin kokonaan kä­
sittelemästä. selitettiin vain. että 
sen käsittely on nyt turhaa kos­
ka vapauttava tuomiokaan ei e- 
nää asianomaista hyödyttäisi sil­
lä hänen tuomionsa pannaan täy­
täntöön jo niinpian.

Sillä tavalla suojellaan- ihmis- 
to«i elämää ia hyvinvointia. Se 
on luokkaoikeutta jos ken ei 
olisi selvillä' siitä mitä luokka- 
oikeus on.

Sama edessä kuin 
nenkin

uima löydän sanoma- -

Mitä kaikkea se mer­
kitsee?

Eiliset tiedot Suomesta kerto­
vat lahtarihallituksen olevan tä­
nään aikeessa erota ja tilalle pi-

luokka jälleen kohtalonsa kah-jtäisj muodostettaman kokoomus- 
deksi vuodeksi eteenpäin. N ä-,hallitus. Mutta minkälainen ko­
ltta vaalit olivat tärkeimmät m i-1 koomushallitus?
tä ehkä koskaan on ollut. Sen- 
jalkeen kun sosialistit eivät saa­
neet määräävää valtaa kongres­
sissa kaksi vuotta takaperin, oli 
selvä, mihin joudutaan. Ja nyt 
on asema muuttunut sellaiseksi, 
että joudutaan valtavimpien 
muutoksien alaiseksi, mitä tä­
mänkään
historiassa on koskaan ollut. Nyt 
on miljoonia työläisiä elinehtoi- 
neen kysymyksessä, entisinä 
mttrioskausina olleitten tuhan­
sien tilalla.

Suomettarelais-nuorsuomalais- 
maalaisliittolais- ruotsalainenko ? 
Muita aineksia ei siellä tietääk­
semme ole senvertaa, että niis­
tä mitään kokoomushallitusta 
saisi. Onko siellä työläisiä, jot­
ka menevät hallitukseen, on ky-

loskilY kaikkialla

en-

nykyisessä
vhteiskunnassa tvöläisen elämä

maan. monivaiheisina i«W »» iohon ci ,ääkäWin
vastata. Mikäli tiedetään, ovat 
työväestön edustajat, yhtä, tai pa­
ria lukuunottamatta karkotetut 
eduskunnasta ja suurimmalta o- 
saln-kai tapetutkin. Kuka tuli- te jatkua?

on epävarma, niin täällä lännellä 
se ou kaksinkerroin sitä. Työ­
paikat ovat käynnissä jonkun 
kuukauden tuodessa, työläiset 
saavat olla työtönnä ja kiris­
tää suoli vyötään lomakauden ta­
hi kulkea paikasta toiseen työtä- 
ctsien ja kerjäten. Sotateolli­
suus teki entisestään sen muu­
toksen. että kahden vuoden ai­
kana ei ole ollut työttömyyttä, 
vaan nyt jo kuuluu ääniä, että 
työvoimaa vähennetään: se kyl­
läkin voi johtua joistakin muis­
ta syistä kuin siitä ettei sitä 
enään tarvittaisi niillä aloilla 
mistä sitä on vähennetty. Mutta 
kaikessa tapauksessa työttömyys 
on pikapuolin taas työläisten e- 
dessä. Sitä tulee jatkumaan 
piin kauan kun työläiset eivät 
itse astu yhteiskunnan ohjaksiin.

Ajatelkaapa sitä seikkaa kun 
nyt on ollut työtä, niin monikin 
on asettunut jollekin paikkakun­
nalle asumaan ja perustanut ko­
din ja työtönkausi kun tulee, 
niin silloin on otettava rtircron- 
sativa käteen ja lähdettävä m lii­
malle työnetsintään! Kuinka 
kauan moisen teerenpelin sallit-

tut. M erkillistä e tte i kukaan ole sei 
la is ta  suosittanut. Miksi on Venäjä 
ainoa sellainen maa, jossa teutoonien 
suojelusvaltaa pidetään hyödyllisenä 
epä jä rjestyksiä  vastaan?

“Varm aan V enäjä nousee kun se 
pelastuu  rautakoron alta . V arm aan 
sen asukkaat kohoavat valtaan, vaik 
kapa y litse niiden venäläisten  liike 
m iesten  päiden, jo tka  ovat laillistut- 
tanee t liikkeensä S aksassa , voidak 
seen kansainvälisen lain suojissa pe 
lastaa  om aisuutensa työläisten  vaati 
nniksilta. M utta m iten on m eidän 
velvollisuutem m e kuk istaa  se kapina 
— m eidän jo tka puolustam m e kan 
aojen itsen iäärääm isvaltaa  ?

“Työläiset jo tka ovat olleet teke­
m isissä ‘poliisitoim ien’ kanssa lak 
kojen aikana, eivät ole kuitenkaan 
helposti lohdutettav issa  siellä tiedol 
la, e ttä  liitto laisten  joukkojen olisi 
jää täv ä  V enäjälle ‘poliisipalvelusta 
tekem ään’.”

MINNESOTAN PERINTÖ.
B utte Daily Bulletinissa k irjo te taan  

m. m. seuraavaa:
Kauhea palo M innesotassa ulirei 

neen. jo tka nousevat tuhansiin , on 
perthtö, jonka on kansalle  an tanut 
rosvojoukkue, jonka jäsen e t kutsu 
vat itseänsä  tukkiherroiksi.

Puiden oksien jätte lem inen  m etsiin 
on vasten kaikkia yleisiä ja  valtio! 
den lakeja, joita on laad ittu  palojen 
estäm iseksi.

Mut»a M innesotan m etsäyhtiö t vä 
liat v ä it tä v ä t  laeista ja  vielä vähem  
män ihm iseläm ästä, kunhan vaara  ei 
vain uhkaa niitä  itseään. Ne pal 
velevat vain liikevoitto  jum alaansa ja 
to tte leva t lakia vain siinä tapauk 
sessa, jos se ei m aksa heille rahaa.

Moni näistä  sam oista rikoksellfsista 
on nyt korkeasti kunnio itettu ja  jä 
seniä porvarillisissa piireissäm m m e 
ja heidän kultansa k iilto  häikäisee 
silm ät näkem ästä  heidän rolstom ais 
ta.» veren tahraam aa m enneisyyttänsä

N ykyisten m etsäloim ujen valossa 
näkee hyvin M innesotan m etsänhak  
kausten  historian, joka on täynnä ros 
vousta ja saalistam ista, veritekoja ja 
laittom uutta, rikoksia ja rikoksellisia

M innesotan pe tä jäm etsä t on varas 
te ttu  niiden om istajilta, M innesotan 
kansalta  ja  in tiaaneilta. Ilman oi 
keuden varjoakaan puihin puuparoo 
uit ryöstivät ja  rosvosivat maan suu 
vimmat pe tä jäm etsä t; he sieppasivat 
parhaat palaset ja  jä ttiv ä t jätepuut 
m etsiin, jossa ne olivat alituisena 
vaarana. Sen m itä muut tehdasher 
ra t ovat suo rittaneet m uissa valtiois 
sa, sen tek ivät tukk iherra t Minneso 
tässä. Puutavara-alueita tuh lattiin  
heidän rikokaellisten tuhlausm enetel 
m iensä tak ia ; yhdistyneet teräs- ja 
m yllykapitalistit sy rjäy ttivä t heidät 
sittem m in. Puutavara herrojen voi­
ma on siirtyny t toisille etuilijaryh- 
mille, m utta karrelle palaneet kor 
ret ja irv iste levät ruumiit, palopai 
koilla m uistu ttavat heidän kolttosis 
taan ja  an tava t a ihe tta  uskoa, että  
heidän pirullinen henkensä edelleen 
kin elää.

RIKKURIPALVELUKSEN SEURAUS 
VAIN.

‘ New Yojkin m aanalaisella  rau ta  
tiellä on tapah tunu t h irv ittävä  onnet 
tomuus, jossa to ista  sataa  ihm istä 
m enetti henkensä. Tiedonannoissa 
sanotaan tapahtum an johtuneen tot 
tumattomani koneenkäyttäjän  tak ia  
Mikä pakottaa New Yorkin katuvau 
nuyhtiön käyttäm ään näitä  “ to ttu  
m attom ia'i a litu isesti?

Ei m ikään muu k u in . voitoukisko 
m ishalu. Lukijam m e m uistavat vie 
lä, m iten New Yorkin raitlo tietyö 
Iäiset ta is te liva t ankaran  lakkotais 
telun pari vuotta sitten , m utta  hävi 
eivät, kun valtion ja kaupungin hai 
litukset olivat yhtiön suojana. Sil­
loin oli kysym yksessa am m attitaito! 
sen työvoiman käyttäm inen, ntutta 
yhtiö ei sellaiseen suostunut, sillä 
sille olisi p itänyt m aksaa korkeam  
pi palkka, kuin jollekin tilapäisesti 
vaunuun otetulle työläiselle, joka nä 
lissään joutuu o ttam aan toim en vas 
taan vaikka m inkälaisella palkalla.

T apaturm an jälkeen kuuluu “ tot 
tum aton k u le tta ja” kadonneen, »iin 
e ttä  s y y ll is tä  e i lö yd e tä  in is tä ä n  
Syyllinen on yhtiö, joka käy ttää  hai

rostaan  m uodostuvat a )  jappareista  
b) tukkukauppiaista, c ) v äh ittä is ­
m yyjistä ja  joiden esim iehinä on 
tukkukauppiasliiton  esim ies, vähit 
täism vyjäinyhdistyksen esim ies jne 
N iinikään olisi m uodostettava lauta 
kunta kalan ja  perunainvälittä jien  
tarpe ita  valvom aan .

Näiden a listuvaisuuslau takuntien  
teh tävänä  olisi es ittää  porm estarille  
m istä h innasta kutak in  tavarala jia  
m yydään, ja kun porm estarilla  on ra ­
jaton  valta, voisi hän pako ttaa  väh it I |  
täism yyjät päätöksiään  noudatta  j = 
m aan. Tai voisi porm estari o s ta a ! |  
kaupungille ja  m yydä jälleen kan j |  
salle. Porm estari voisi o ttaa  “ylei ; |  
sön haltuun" kaikki välitysliikkeet i |  
jä r je s tää  ne kunnolleen, p itää  kaikki | f
niiden en tise t om istaja t palvelukses 
saan kunnollisella palkalla ja taa ta  
niille ainakin viim eisten kolmen vuo 
den voittoja vastaavat voitot.

Jos porm estari huom aisi, e tte i sei 
laisia voittoja voi m uuten m aksaa 
niin voisihan koro ttaa  hintoja kahdel 

‘lakym m enellä viidellä prosentilla tai 
enemm än.

Tai voisi porm estari o ttaa  käytän 
töön “cost-plus-profiitti” systeem in, 
jonka ala isena jokainen välittä jä  voi 
sl it.se m äärite llä  kulunèa ja lisätä 
“arviolaskuiliinsa” «anokaam m e kak 
sikym m entä prosenttia . S itten  vois' 
po rm esta ri “suosittaa” valtuustolle et 
lä laad itaan  laki, joka estää  kaiken 
laisten , kaikkia y lläm ain ittu ja  laitok 
siä  ja  m enette ly tapoja  koskevan a r 
vostelun kahdenkym m enen vuoden 
vankilarangaistuksen  kaupungin van 
k ilassa tai sadasta  kym m eneentuhan 
teen dollariin nousevan sakon uhalla

S itten  olisi peru ste ttava  yleinen 
tiedonantotoiniisto , jonka teh täväksi 
jäisi vakuuttaa kansalle, e ttä  ka?kk' 
nämä toim enpiteet ta rk o ttav a t elin 
ta rpe itten  hintojen  alen tam ista.

M utta jos kansa tuonnem pana, sen 
jälkeen kun kaikkia n ä itä  toim enpi 
te itä  jo olisi käytännössä kokeiltu 
huom aisi e ttä  syönnöksien hinta aina 
vain kohoaa, niin voisihan sitten  se 
litta a  sille aivan tyyneestl ja kyl 
m ästi, e tte i hintojen alentam inen oi 
lut tarkotuksenakaan , vaan e ttä  hin 
tojen olisi ensin kohottava, voidak 
seen sitten  laskea..

Elleivät näm ä to im enpiteet auta 
niin sitten  ei ole m itään m uuta kei 
noa, kuin ottaa kaikki y leiset lai 
to k se t,. niihin luettuna hallituskin  
kansan haltuun, eikä siinä enään 
m uuta es te ttä  olekaan kuin se e ttä  
ne jotka haluaisivat sellaisen muu 
toksen toim eenpanna, e ivät omaa sii 
hen tarpeellista  valtaa, ja  se e ttä  ne 
joilla on siihen tarpeellinen  valta 
eivät ole ensinkään halukkaita  sitä 
toim eenpanem aan.

BISBEEN HURTAT TUTKITTA­
VIKSI!

Sanom alohtiuutisissa selite tään , mi 
ten Bisbeessä työläisiä rääkänneet 
hu rta t joutuvat nyt oikeuden koviin 
kouriin. V apaam ielinen porvaristo 
lyp rin to ih insa ja  luokkataistelua 
kamm oava unionisti puhuu oikeuden 
voitosta, jonka “meidän puolueem me" 
ja  “ työväestön ystävä t"  m ääräävät.

Kokonaan toinen asia kuitenkin 
on, tu llaanko noita h u rttia  koskaan 
tuom itsem aan. Ja  me olemme tai 
puvaisia uskom aan, e ttä  ne tullaan 
päinvastoin pesem ään oikein viral 
lisesti puhtaaksi, joka on sam a kuin 
valtuu ttaa ne panem aan toim een toi 
siä sam anlaisia tvöläisryöstöjä tule 
vaisuudessa.

M utta vaikka näm ä varsinaiset, 
teon -toimeenpanneet, h u rta t tu ltai 
siin tuom itsem aankin, niin tekoon to 
della syylliset jäävä t kaikiksi ajoiksi 
tuom itsem atta. Phelps-Dodge Cor 
poration. joka on perussyvllinen, e ' 
voi m itenkään tu lla  edes syy te ttä  
väksi, puhum attakaan  tuom itsem i­
sesta.

M uuta ei luokkaöikeudelta voi odot 
taa.

------------ » t e i  »

— Jos nykyiset maailmaa mul­
listavat tapaukset tuoyat mie­
leesi kysymyksen, mistä kaikes­
ta ne johtuvat, jos et saa selvää 
vastausta itsellesi niiden syistä, 
niin kysy neuvoa sosialismilta. 
Se antaa vastauksen.

Vajaata kaksi kuukautta |
on enää siihen, kun joulu taas on käsissä. Talla “ j^ s ta  I
edellisinäkin vuosina -  ilmestyy kustannusyht.öittemme to mesta 

seuraajat joulujulkaisut:

Amerikan Suomalaisen ’
Työväestön Kalenteri v. lViy
Maksaa koviin kansiin sidottuna 75 senttiä.

Työmiehen Joulu
Maksaa 35 senttiä.

Lasten Joulu
Maksaa 25 senttiä.

Nämä kolme joulujulkaisuamme ovat kaikkina vuosina niiden |  
ilmestymisaikana saaneet Amerikan suomalaisten jakamattoman kan- |  
natuksen Tällä vuode la on odotettavissa entistäkin suurempaa _ f  
nekkiä, ensinnäkin siitä syystä, että joulukirjallisuus e. ole* nyt n n t  
laaja ja monipuolinen, kun suomesta ei ole tilaisuus saada k.rjalh- j  
suutta ja toiseksi senthhden, kun kalkki nämä julkaisut tulevat ku- |  
kin kohdaltaan sanoin ja kuvin selostamaan nykyajan m.elenk mtoi- f 
siä mailman tapahtumia. YKSIKÄÄN AMERIKAN SUOMALAINEN |  
El VOI OLLA ILMAN NÄITÄ JULKAISUJA.

Saadaksemme nämä julkaisut tilaajille hyvissä ajoin on tilaajien |  
avustettava asiamiehiämme ja annettava tilauksensa viipymättä. |  
Näin menetellen tulevat julkaisut aikanaan tilaajille. Ne tilaajat, g 
jotka eivät ole tilaisuudessa tapaamaan asiam.ehiamme, tilatkoot ha- r 
luamansa julkaisut osuneella: TOVERI, BOX 99, ASTORIA, ORE. J

Joulukortit tällä vuodella !
ovat tilattavat myös hyvissä ajoin, postin hitaisuus huomioon otettu- |  
na, on kortti-tilaukset tehtävä viivyttelemättä.

TÄMÄN VUODEN KORTTIMALLIT OVAT ERIKOISIA, onpa |  
joukossa UUTUUKSIAKIN. Jokaisen MAKSAA VAIVAN TUTUS- |

i  TUA joulukortinäytteisilmme. Näytteet ovat lähetetyt jo asiamie- |  
! hiilemme. Niille paikoin missä ei asiamiehemme olisi mitä vielä |  
! saaneet, niin pyytäkää näytteet konttoristamme.

TEHKÄÄ TILAUKSENNE NYT HETI JOULUKORTEILLE JA |  
K  JOULUJULKAISUILLE!

LIIK KEENHO ITAJA.

A
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/iTV T?* J ■ Kun todellinen tarkastus teli-Todellisuuden ulkopuo- hiin niin huoi„ataan, että .tii­
lellä oleva yleinen ¡<ien ¡pääjoukkojen välillä, jotka 

mielipide ! toiselta puolen edustavat tyova- 
i en järjestöt ja toiselta puolen

•- . . .  ! järjestyneet kapitalistit, jää vain
On tullut tavaksi, että puhu- ¡<ouraliinen akanoita, joista ei 

taan paljon kansasta ja kansani muo(|os û suurta yleisöä, 
yhteisistä eduista, ly ö -1yleisistä, \ 

väen taistelut, joita sen on käy­
tävä asemansa turvaamiseksi 
leimataan kansaa vastustaviksi 
s. o. kansan etuja vastustaviksi 
Yksilöt puhuvat suuren yleisön

Luokkajako täytyy toimittaa 
sillä perusteella, missä suhteessa 
ihmisut ja ihmisistä muodostu­
vat ryhmät ovat yhteiskunnalli­
seen taloudelliseen elämään, eikä 
sillä mitä kukin yksilö ilmaisee

nimessä mahtavasti erikoisetujen mielipiteekseen jossakin erityis-
tavoittelua vastaan. Siispä näyt­
tää tarpeelliselta katsoa, kuinka 
tuon suuren yleisön ja kansan 
nimessä esiintyminen yksilöille 
näyttää oikeutetulle.

Se tavaksi tullut yleinen mieli­
piteemme näyttää jakavan yh­
teiskuntamme kolmeen luok­
kaan. Se yleinen mielipide kat­
selee ja arvostelee yhteiskunnal­
lisia ilmiöitä tässä kolmiyhtei- 
söllisessä valossa. Nämä luokat 
ovat: työläiset, työnteettäjät ja 1 
-e suuri yleisö.

Tämä jako on joka tapaukses­
sa todellisuuden ulkopuolella ja 
ennen ' kaikkea epätieteellinen 
johtaen käsitteiden sekottumi- 
seen. joka on suurena hankaluu­
tena työväenliikkeen \ymmärtä­
misessä. Suuren yleisön nimes­
sä esiintyvät yksilöt omalla oi 
keudellaan työn ja pääoman kes­
kinäisten riitojen tuomarina ja 
tuon tuomarinpaikan ottavat 
suuren vleison nijnessä aina ka- 
pitalistiluokkaau kuuluvat yksi­
lön. Todellisuudessa tuo suur 
yleisö ei ole kukaan muu kuin 
se yksilö tai se ryhmä, joka kul­
loinkin tällaisena suurena ylei­
sönä esiintyy. Tämä edustaja e: 
tavallisesti tiedä siitä edustetta- 
vastaan mitään itsensä ulkopuo­
lella.

Sellainen luokkajako, että suu­
reen yleisööu kuuluvat kaikki 
ne ihmiset, jotka eivät kuulu jo­
honkin järjestettyyn työläisjouk­
koon tai sitten todellisia riisto 
etuja nauttivaan kapitalistiluok- 
kaan. on yhtä säännötön luokka­
jaoksi kuin kaikki muutkin pel­
kät otaksumat. Kaikki kapita­
listit ja porvarit eivät kylläkään 
kuulu teollisuuden ja kaupan 
harjöttajien ammattiyhdistyksiin 
vaan niiden ehdoton enemmistö 
kuuluu tavalla tai toisella näiden 
vaikutuksen, holhouksen ja joh­
don alaisiin järjestöihin. He o- 
mistavat kapitalistiluokan aate’ 
ja pyrintömuodot joistakin sivu­
asioihin perustuvista erinäisyyk- 
sistä huolimatta.

Kaikki työläisetkääu eivät kuu­
lu työväen järjestöihin, mutta 
työväen järjestöissä vallitseva a- 
jatus ja katsantokanta on ylei­
nen suurelle enemmistölle palk­
katyöstä riippuvaisten ihmisten 
keskuudessa, vaikka nämä aat­
teet ja katsantokannat esiintv- 
' ätkin käytännöllisenä toiminta­
na etupäässä vain työväen jär­
jestöissä ja niiden kautta.

tapauksessa ia tilanteessa, lama 
materialistinen käsitys on muis­
tettava. Pintaliekit pakkaavat 
liian säännöllisesti haihdutta­
maan näkyvistä yhteiskuntaa to­
dellisesti johtavaa pohjavoimaa 

Yaikka ei olekaan mitään suur­
ta yleisöä, in ikä puolueettomas­
ti arvostelisi työn ja pääoman vä­
lisiä riitaisuuksia, niin on ole­
massa laajoja yhteiskuntaryhmiä 
joille työn ja pääoman väliset 
taistelut eivät ole suoranaisesti 
omia asioita. Nämä ryhmät ei­
vät kuitenkaan sovi suureksi y- 
leisöksi, eivätkä puolueettomak­
si tuomariksi, sillä nekin, kuten 
taistelevat puolueetkin, määrit­
televät suhteensa taisteluun o- 
inan luokkaetunsa mukaan.

Siksi pysyy totena, ettei ole 
olemassa mitään suurta yleisöä 
eikä mitään erikoiskansaa. jolla 
olisi taloudellisissa ja valtiollisis­
sa o’oissa yhtenäiset edut. Yh­
teiskunnan sisällä kulkevat voi­
makkaat ja vastakkaiset luokka- 
virrat vastakkain, vaikka joissa­
kin asioissa ilmeneekin välillisiä 
riitvmi.ä luokkien välillä.

K. K.
— -------  4B i r

Siitä rauhankeskuste­
lusta •

Silloin kiin laadin rauhankes­
kustelua S. S. järjestöin ja I. \ \  . 
\\ .-liittolaisten välillä olevaan so­
taan. niin aavistin, että se ote­
taan kylmästi vastaan ja niin­
hän se kävikin. Juhan-Kustaa 
tapansa mukaan, peukaloi Tove­
rin alakerrassa kun kirjotukseni 
oli yläkerrassa. Hän ihmetteli 
sitä, kun esiinnyn tällä kertaa 
rauhanapostolina. enkä ole hä­
nen kanssaan tehnyt . sovintoa 
Tuo vaatimus ei kylläkään ole 
aivan tuulesta temmattu, olem­
mehan Kustaan kanssa joskus 
tapella kahnauttaneet. Syy mik­
si en ole nähnyt tarpeelliseksi 
erityisesti pyrkiä sovintoon Kus­
taan kanssa? on se, että olen pi­
tänyt meidän sotimistamme tuol- 
â.’:sena’ kun keväällä mullikat 

pääsevät laitumelle, niin ne koet­
elevat puskusilla, kummalla on 
iäykemmät niskavoimat ja kun 
huomaavat olevansa joksikin ta­
saväkiset lakkaavat puskiin ja 
elävät sovinnossa, vaan aikojen 
kuluessa taas yrittävät. Mutta 
jo& asiat joskus vielä vaativat 
niin voimmehan vieläkin kah- 
nauttaa, siksi en ole pyrkinyt eri-


